
Âûåçäíàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå 11 êëàññ

(1 çàäà÷à � 11.1; 2 çàäà÷à � 11.2; 3 çàäà÷à � 11.3 èëè 11.4; 4 çàäà÷à � 11.5 èëè
11.6)

Ì11.1-1 Íà ñòîðîíàõ òðåóãîëüíèêà ABC îòìåòèëè òî÷êè: 10 � íà ñòîðîíå AB, 11 � íà ñòîðîíå
BC, 12 � íà ñòîðîíå AC. Ïðè ýòîì íè îäíà èç âåðøèí òðåóãîëüíèêà ABC íå îòìå÷åíà. Ñêîëüêî
ñóùåñòâóåò òðåóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â îòìå÷åííûõ òî÷êàõ?

Ì11.1-2 Íà ñòîðîíàõ òðåóãîëüíèêà ABC îòìåòèëè òî÷êè: 12 � íà ñòîðîíå AB, 9 � íà ñòîðîíå
BC, 10 � íà ñòîðîíå AC. Ïðè ýòîì íè îäíà èç âåðøèí òðåóãîëüíèêà ABC íå îòìå÷åíà. Ñêîëüêî
ñóùåñòâóåò òðåóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â îòìå÷åííûõ òî÷êàõ?

Ì11.2 Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ
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â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ.

Ì11.3 ×èñëà a, b, c, d, ãäå 0 < a < c òàêîâû, ÷òî êàæäîå èç óðàâíåíèé x2 + ax + b = 0 è
x2 + cx + d = 0 èìååò ðîâíî ïî îäíîìó ðåøåíèþ. Ñêîëüêî ðåøåíèé ìîæåò èìåòü óðàâíåíèå
x2 + (c− a)x+ (d− b) = 0?

Ì11.4-1 ×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî 4x > y2 + z2, 4y > x2 + z2, 4z > y2 + x2. Äîêàæèòå, ÷òî
xyz < 8.

Ì11.4-2 ×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî 6x > y2 + z2, 6y > x2 + z2, 6z > y2 + x2. Äîêàæèòå, ÷òî
xyz < 27.

Ì11.5 Íà ñòîðîíàõ BC è BA òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû òî÷êè A1 è C1 ñîîòâåòñòâåííî òàê,
÷òî ∠BAA1 = ∠BCC1. Áèññåêòðèñà BL òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàåò îòðåçîê A1C1 â òî÷êå
K. Äîêàæèòå, ÷òî A1K · CL = C1K · AL.

Ì11.6 Ñôåðà Ω êàñàåòñÿ êàæäîãî èç áîêîâûõ ð¼áåð SA, SB, SC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC,
à òàêæå êàñàåòñÿ å¼ îñíîâàíèÿ â öåíòðå îïèñàííîé îêîëî íåãî îêðóæíîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòð
ñôåðû ëåæèò íà âûñîòå ïèðàìèäû.


